

Referat af mødet i skolebestyrelsen ved Holmsland Skole

Onsdag d. 17. januar 2024 fra kl. 19.00 – 21.00

Referent: Esther

Tilstede: Tina, Anne, Ulla, Jesper, Sophie, Jens, Malene, Marianne, Anders, Esther

Fraværende: Mia

Forplejning: Anne

Dagsorden:	Beslutning:	D = Drøftelse O = Orientering B = Beslutning
1. Godkendelse af dagsordenen		
10 min 2. Orientering ved skoleleder	<p>Emneuge uge 11 flyttes til uge 25. Der bliver 2 Trivselsdage d. 8/3 + 11/3.</p> <p>Her i foråret er alle lærere afsted på skift til ”Fra teknologi til didaktik”, hvilket giver flere opbrud i elevernes skemaer.</p> <p>Mandag d. 29/1 er der Skoleudviklingssamtale. Her taler vi om skolens fokusområder, diverse tests, læringsmiljø mm. Tina – formand, daginstitutions- og SFOleder, alle skolens vejledere, TR, Troels, en læsekonsulent og EL deltager.</p> <p>Lige før jul fik vi ”Forældretilfredshedsundersøgelsen” retur. SFO ligger på 4,7 ud af 5. Kommunalt ligger den på 4,2. Skolen ligger på 4,6. Kommunalt ligger den på 4,0.</p>	O
10 min 3. Orientering eller andet fra øvrig bestyrelse	<p>Klublokalerne får en ”overhaling” med maling, lamper mm. 7. kl. inviteres til 3 prøveaftner.</p> <p>Mia har ønsket at forlænge sin orlov.</p> <p>Vi skal have fundet en ny til at stå for skolens sociale-medier.</p>	O

	<p>Der er igen sendt en mail til kommunen vedr. de ikke-lukkede bomme ved cykelstierne. Der er kommet svar: det undersøges om der kan komme selvlukkende bomme op.</p> <p>Forslag til Fælles Forældremøde: kan en rep. fra hver klasseforældreråd fortælle om, hvad klassen har lavet gennem året?</p>	
<p>5 min 4. Økonomi</p>	<p>Skolens underskuddet for 2023 bliver kr. 116.000. SFOen overskud for 2023 bliver kr. 435.000</p>	O
<p>5 min 5. Nyt fra Byggeudvalget</p>	<p>Vi mødtes i sidste uge. Her deltog de 2 rådgivere, bygherre og flere af helhedens personale. Projektet udlægges som en totalentreprise, hvilket vil sige, at vi kommer med ønsker til, hvad de forskellige rum skal kunne. Derefter sendes det ud i licitation, og vi får bud tilbage på, hvordan det så kan se ud.</p> <p>Næste møde er tirsdag d. 20/2, hvor vi skal se på de indkomne forslag.</p>	O
<p>10 min 6. Nye bestyrelsesmedlemmer</p>	<p>Jesper, Anne og Mia er på valg. Jesper og Anne genopstiller ikke. Derudover skal der vælges 2 suppleanter.</p> <p>Der kom flere navne op. Disse kontaktes af forældrerepræsentanterne.</p> <p>Punktet tages op igen næste gang. Punkter til valgaften: Årsberetning</p> <p>Byggeri</p> <p>Mormor-madholdet laver mad.</p>	O + D + B
<p>20 min 7. Årshjul. Se bilag</p>	<p>Svømmedag sættes på dagsordenen i august. Svømmedagen er lørdag i uge 44. Ansøgning til Støtteforeningen skal sendes i august.</p> <p>Indslag til Sognebladet skal sættes på i juni, oktober, januar og april.</p>	O + D + B

	<p>Skolelederens opfordring til forældre i forbindelse med december sættes på i november.</p> <p>Sommerfest er den næst-sidste torsdag i skoleåret. Sættes på i april.</p> <p>Svampetur sidst i august. Sættes på i februar og i juni.</p> <p>Oplæg i forbindelse med årsberetningen sættes på i oktober.</p>	
<p>20 min</p> <p>8. Sprog og regler. I skoletiden tales der til tider et rigtig grimt sprog. Det vil vi gerne væk fra. Hvad kan vi gøre?</p>	<p>Skolen har 2 trivselsdage – d. 8/3 og d. 11/3. Her vil sproget og fællesskabet indgå.</p> <p>Skolebestyrelsen er med til at facilitere sociale arrangementer.</p> <p>SSP kan inviteres med i skoletiden og til forældremøder.</p> <p>Tina og Esther laver oplæg til skrivelse til forældrene til næste møde.</p> <p>Ageren på nettet kan tages op på de kommende forældremøder.</p>	O + D + B
<p>15 min</p> <p>9. Oplæg – sansemotorisk udvikling, se tilsendte fra Sophie i Aula.</p>	<p>Udsættes til foråret 2025 sammen med årsberetningen.</p>	O + D + B
<p>10 min</p> <p>10. Evaluering af Meddelelsesbog</p>	<p>Lærerne: Det er svært for eleverne i indskoling selv at finde mål. MOB tages ud. Elevsamtaler var mere faglig i stedet for det sociale.</p> <p>Elever: det var rart med elevsamtaler. De elever, der havde fået vist de aftalte mål inden skole-hjemsamtalen har været glade for at genkende det aftalte.</p> <p>Forældre: Godt det hele var samlet. Det er godt værktøj. Det er overskueligt. Savner noget om andre fag.</p> <p>Kan MOB erstattes med et social-afsnit?</p>	O + B

	Kunne der laves en skriftlig evaluering hen over året fra de andre fag? EL tager tilbagemeldingen med tilbage til lærerne.	
5 min 11. Hvordan kan bestyrelsen bakke op omkring læsning	Hvordan motiverer man børnene? Læser noget, der interesserer barnet. Indsamling af læsesedler er en gulerod for hele klassen. Hvorfor er det de skal læse? Ved forældrene det???	O + D + B
5 min 12. Eventuelt	Intet	O
<u>Punkter til kommende møde</u>	Forældreskrivelse vedr. sprog Nye bestyrelsesmedlemmer	

Næste møde er d. 20/2 2024

Forplejning: Tina